
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 54 65 ）

（５） ％

（６）

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御利用
に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）

【令和6年度第1回】

育成室名：山二育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 184 世帯
(令和6年8月19日在籍数）

　　　同　　　児童数 209 名

アンケート送付日 令和6年8月23日

アンケート回答締切日 令和6年9月8日

アンケート回答数 54 世帯 名

アンケート回収率 29.3

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

（２）

「少し不満」の主な意見

クッキングや夏祭りの準備などは、“やりたい子だけがやる”というスタイルなので、我が子は参加
せずに遊んでいると聞き、少しがっかりしました。

猛暑で外遊びができず、ほぼ全ての日、全ての時間を部屋で過ごしました。子供のストレス反応も強
く出ていました。山二に限らず、全てのお子さんにとってよくない環境で過ごしたことになると思い
ます。熱中症予防ももちろん大切ですが、缶詰で夏休みを過ごしたことも問題と思います。今後も涼
しくはならないので、夏休みの過ごし方について市としての対策を来年以降御検討ください。

暑さ指数で部屋遊びが多かったですが、やはり外遊びがしたかったみたいなので、朝を勉強の時間で
はなく外遊びにするなど時間割の融通がきくといいと思いました。

子供は誕生日会を楽しみにしていますので楽しい内容なのかなと思っていますが、実際の内容があま
り分からないので、通信や連絡網などで発信していただけると有難いです。

「満足」・「少し満足」の主な意見

昼食提供やクッキング、Tシャツ作り、夏祭り等、楽しんで過ごしていました。イベントがある日は
もちろんのこと、イベントがない日も楽しく通ってくれていましたのでとても助かりました。

前半は水遊びをしてくださっていましたが、その後ほとんどありませんでした。難しいのかもしれま
せんが、もう少し多めにしてもらえるとありがたいです。

満足しています。大変ですが、お泊まりとかあったら子供は喜びます。

普段のイベントに関しては満足している。
夏休みに保護者自由参加のイベントがあったが、実際は保護者と共に活動していた。自由参加だった
ため参加を見送ったが、この内容であれば参加を検討した。
保護者が来ていない子供に配慮するか、保護者がイベントへ参加することを事前に伝えてほしかっ
た。

千里丘北小学校では英語教室や体操などがあると聞きました。
希望制(有料)でも構わないので、習い事要素があると有難いです。

81.5% 14.8% 3.7% 0.0% 0.0% 100%

44人 8人 2人 0人 0人 54人

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

33.8% 26.2% 23.1% 16.9% 0.0% 100.0%

１　お子様の学年（令和6年4月1日現在）

22人 17人 15人 11人 0人 65人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（１）

かき氷などを育成室でみんなで作る体験があればいい。

食べられない日（育成室に行けない日）は、持ち帰り可能にしてほしい。

「少し不満」の主な意見

毎度たくさん提供していただき子供は喜んでいるのですが、おかわりもあり、一年生にしては量が多
いように感じます。
お腹がいっぱいになって夜ご飯を食べる量が以前よりかなり減りました。
難しいかもしれませんが、何か対策があればいいと感じています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

夕方にお腹がすいたと帰ってくるので、スナック菓子よりおにぎりやパンなどしっかりめのものが嬉
しいかもしれません。

子供の希望を調査してほしい。

コーヒー牛乳がおやつとして出るのですが、カフェインが入っているので飲ませたくありません。
コーヒー牛乳の代わりにジュースをお願いしたいです。

72.2% 24.1% 3.7% 0.0% 0.0% 100%

子供が好きなおやつが多いので喜んでいます。
以前は甘い物が多過ぎると思っていましたが、少し改善されたと思います。

子供たちから出してほしいおやつのアンケートなどをとって、同じパターンばかりにならないように
してはどうでしょうか。

少し不満 不満 わからない 合計

今出ているお菓子も子供は大好きで喜んでいますが、枝豆やとうもろこし、たこ焼き、チヂミ、チー
ズなど、お菓子ではない補食に近いおやつの日もあってよいと思います。

39人 13人 2人 0人 0人 54人

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

満足 少し満足

満足 少し満足

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

もっと強制的に勉強の時間を作ってほしい。

宿題をして帰ってきてほしいが、宿題に取り組める時間が決まっており、その時間以降は外遊びなど
に行かなければならないため、宿題をする時間がない(と本人は言う)ようなので、遊ぶか宿題をする
か選べるといいと思う。

学習時間が短かすぎると感じています。
朝の1時間だけであとは1日遊びではなく、夕方にも1時間学習時間を設定してほしいです。

「わからない」の主な意見

自習なのでうちの子は身には付いていません。

1.9% 100%

学習環境がどのようなものか分かりませんが、宿題が終わって帰ってきてくれると大変嬉しいです。

午後も30分程度でいいので学習の時間がほしい。

「満足」・「少し満足」の主な意見

我が子は宿題しかしてきませんが、宿題以外の学習もやりたければできる環境を用意してくださって
いるようなので十分に満足しています。

もう少し学習時間があってもいいと思う。

「少し不満」・「不満」の主な意見

23人 20人 8人 2人 1人 54人

宿題やその他の学習活動について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

学童に預けている間にも勉強系の習い事があれば時間の有効利用になるので、ぜひ検討していただき
たいです。

人数が多いのもあり、周りの子たちがうるさくて集中できないそうです。

もう少し静かな時間を増やしてほしかった。終わった小さい子が遊んでいて、集中できないらしい。
終わった子から外遊びに行かせるなど上級生への配慮が欲しい。
宿題、ワークの量が違うので、最後まで集中してワークをする時間を確保してほしかった。

42.6% 37.0% 14.8% 3.7%

学習に集中できる環境ではないように思います。

満足 少し満足 少し不満

不満
わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

「満足」・「少し満足」の主な意見

暑さ指数も考慮していただき安心できます。

猛暑で外遊びがあまりできないので、部屋遊びをもう少し考えてほしい。

外遊びの時間は全員外に出ないといけませんが、病み上がりや身体に痛みがあり医者から安静にする
ように診断がある場合は、外遊びをやめて部屋遊びでもいいのではないでしょうか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

先生方にはよく遊んでいただけていると思います。延長の際に迎えに行くと、先生が一緒に遊んでく
ださっていて、子供は延長の時間が一番楽しいと言っています。
新しい遊びをたくさん覚えてきて家で教えてくれるので、遊びの提案もしていただけているのだと思
います。

68.5% 16.7% 9.2% 3.7% 1.9% 100%

37人 9人 5人 2人 1人 54人

色んなゲームができて楽しいそうです。

暑さ指数が高すぎて、ほぼ夏休み期間毎日屋外での遊びがないようですので、屋内でもできる体を動
かす遊びや、朝のラジオ体操などを取り入れてほしいです。

暑さで遊ぶ場所がない。

暑さで外遊びできないのは仕方ないが、部屋遊びばかりで飽きたらしい。
多目的室を利用して映画を見ると話には聞いていたが、我が子はその時いなかったのか全くなくて、
もう少し多目的室などを利用して飽きない工夫が欲しかった。

暑さ指数を考慮して外遊びの判断をしていただけるのはありがたいが、部屋遊びでも他のクラスと一
緒に遊べる機会を設けてほしい。

気温が高く外遊びができない中、体育館の空調も故障しており、終日身体を動かすことなく終える日
も多いです。自治体のルールのため熱中症防止の観点からやむを得ませんが、子供のストレス解消の
ためのプログラムを改めて市で検討していただけるとありがたいです。

遊びの取組みについて

先生と一緒に鬼ごっこ等の遊びを子供たちを巻き込んでやっていただけるととても嬉しいです。

学校のある日には外遊びやけん玉などさせていただき、楽しそうにしています。
夏休みは猛暑ということもあり、外遊びができる日がほとんどなく、ずっと室内で過ごす子供の体力
面が心配です。
比較的気温の高くない朝に外遊びや水遊びをしたり、学校の体育館や大きめの部屋を借りて身体を使
う遊びができれば有難いです。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「少し不満」・「不満」の主な意見

満足 少し満足 少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（１）

（１）

（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（１）

「満足」・「少し満足」の主な意見

子供の様子等を連絡帳にマメに一言書いてくださいます。お迎えに言った時もわざわざ出てきてくだ
さって、子供の様子を伝えてくださるので大変満足しています。
連絡帳に関しては、保育園の頃よりも手厚く書いてくださっているので、嬉しい反面、先生の負担が
大きいのではと心配もしています。

きめ細やかに様子を伝えてくれ、様子がわかりやすく大変ありがたい。

子供からはあまり情報を発信してくれないので、丁寧に記載してくださる連絡帳も有難いですし、写
真付きの通信もぜひ続けていただきたいです。紙媒体での通信の配付が指導員の方の負担になるよう
であれば、アプリでの配付でも問題ないです。

77.8% 16.7% 1.8% 0.0%

54人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

3.7% 100%

42人 9人

合計

人数の割に部屋が狭いように感じます。

70.4% 24.1% 0.0% 1.8% 3.7% 100%

　※「わからない」の意見はありませんでした。

ほとんど他の保護者と出会う機会がない。

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

「不満」の主な意見

1人 0人 2人

各クラス直通の携帯電話の番号を最初にリスト等で教えてほしい。

昨年の先生がすごく丁寧だったからか、変更になってコミュニケーションが薄くなった。

アプリでいただいているものは紙では不要だと思いました。アプリで閲覧済みなので、紙で持ち帰っ
て読んでいません。先生方の発行の手間も省けるのではないでしょうか。

「少し不満」の主な意見

我が子の問題行動があったときは、できる限りその都度知らせてもらいたいです。

「わからない」の主な意見

「満足」・「少し満足」の主な意見

教室は整頓されていると思います。小さな怪我とかでも報告してくださっています。

詳しく伺ったことがないのですが、延長のときに掃除や除菌などしてくださっている様子から何とな
く判断しています。

38人 13人 0人 1人 2人 54人

満足 少し満足

少し不満

わからない
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

1人 0人 3人 54人

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「あまり思わない」の主な意見

「思う」・「少し思う」の主な意見

いつも丁寧に対応してくださり、子供は学童の指導員、先生が大好きで、学童も大好きです。いつも
ありがとうございます。

子供にも保護者にも優しく接してくださり相談しやすいです。
子供も困ったことがあると安心して聞きに行けているようです。

まだ特に問題が起こっていないのでわかりませんが、個人的にお話しする機会や時間はないように感
じます。

今の担任の先生方はとてもよくしてくださっており、信頼してお願いできています。
今後も信頼できる先生に見ていただけたらと願っています。

心配なことがあった時は、わざわざお電話をしてくださり丁寧に対応していただきました。

いつも先生方には本当に感謝しています。
一点だけ、副担任の先生なのですが、もう少し温かい心で指導してほしいと思うことがありました。
問題を起こす我が子が悪いのですが、学童で厄介者扱いされているように感じ、親としては辛かった
です。この件については担任の先生がフォローしてくれました。

75.9% 16.7% 1.8% 0.0% 5.6% 100%

41人 9人

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり
思わない

思わない わからない 合計

70.3% 27.8% 0.0% 0.0% 1.9% 100%

３　指導員について
指導員は、児童をよく理解している。

38人 15人 0人 0人 1人 54人

思う 少し思う
あまり
思わない 思わない わからない 合計

思う 少し思う

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

あまり思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１）

（２）

（３）

学校については、行きしぶりがあったり行きたくないと言ったりしていますが、学童には安心して行
けるようです。帰ってきて学童で作ったおもちゃで遊んだり、作品を見せてくれたりということが
多々ありました。

夏休み期間中は、週に一回のクッキングやお弁当以外の食事提供を楽しみにしていた。

夏休み中も友達と会える環境は喜んでいました。暑さ指数により部屋遊びが多かったので、それだけ
退屈だったようです。

学童に行くのを楽しみに学校に行くぐらい学童を楽しんでいます。

仲の良い友達と遊べるのは楽しいが、学童自体にはすでに飽きている。

嫌がることなく登室し、楽しかったことなど帰って来てから色々と聞かせてくれたため。

色んな遊びがあるのが楽しく、先生や友達も優しいから。

学童は学校よりも楽しいと喜んで行ってくれるのでありがたかったです。上級生と一緒に遊べるのも
嬉しいようです。

暑さもあり、あまり長い時間外に出ることができないので、ほとんどの時間を狭い部屋で過ごすのは
しんどかったようです。

毎日先生の名前ややったことを教えてくれるので、充実していると感じられる。

外遊びがあまりできなかったから。

「少しつまらない」の主な意見

すぎのこが大好きで、夏休みは長時間になるのでとても喜んでいました。

お盆期間はお休みさせてもらったのですが、子供自身は行きたがっていました。
学童に入っていない友達には「楽しいよ」と話していたりします。

1学期はつまらない、早く帰りたいとよく言っていましたが、夏休みで仲の良い友達ができ、比較的
楽しく通うことができていました。

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

学童は学校よりも楽しいと喜んで行ってくれるのでありがたかったです。上級生と一緒に遊べるのも
嬉しいようです。

暑さのため外遊びができない日が続き、運動量が少ないのではと心配することもありましたが、子供
は楽しかったと帰ってくることが多いです。

４　お子様の御感想について
お子様にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない 合計

75.9% 18.5% 5.6% 0.0% 0.0% 100%

41人 10人 0人 0人 54人

おもちゃがどれも使ったことがあるものなのでつまらない。

3人

楽しい 少し楽しい

少しつまらない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１）

（２）

（３）

（４）

夏休み中は行きしぶりもなく、家を出ることに関して親が説得する必要がなく、安心して出すことが
できました。とても助かりました。

クッキングなどの取組は非常にありがたいです。
子供がクッキングの日にお稽古で休室になると知った日は、「稽古を休んですぎのこに行きたい！」
と言うほど楽しみな場所になっています。
夏休み中もすぎのこがあることで、生活リズムが狂わずに済むのはありがたいです。

食事提供日があり助かっている。暑くて外に出られない日もあるが、暑くなる前の朝の30分程度で
も、タイミングをみて外遊びさせてもらっている。

「少し不満」の主な意見

本人があまり楽しんで学童に行くことができなかった。学童のお祭りは楽しかったようです。

イベントや昼食提供などよく頑張ってくださっている。

先生に信頼もあり、安心して仕事できる。

子供が先生たちを信頼し、楽しく過ごしているのが感じられたため。

先生方がとにかく優しく、相談事にも乗っていただき、日々努力されているのがわかる。子供たちに
も親身になってくれてとても感謝している。

お弁当の選択制や、お昼ご飯提供が大変助かった。

夏休み期間は1日過ごすにはつまらないようで、休みたいということが多かった。

外遊び中に子供が室内遊びをしたくてもできないところ。

昼食提供など、保護者の負担軽減も考えていただいたり、民間委託されて預かりの時間が長くなり、
保護者の就労がしやすくなった。
お盆期間も保護者は仕事なので、休まず開室してもらえてありがたかった。

夏休み期間の昼食提供で、先生たちが作ってくれるお昼が全て美味しいと子供がとっても喜んでい
て、先生方には本当に感謝しています。準備も大変だと思いますが、保護者側は用意してくれると助
かりますし、本当に有り難いです。

学童を楽しみに通ってくれていることが、働く親としては何より一番有難く嬉しいことです。猛暑の
影響もあり難しい問題だとは思いますが、体力面の維持もできる夏休みの過ごし方ができれば有難い
です。体育館の使用等に費用が掛かるのであれば、長期休み期間の費用が少し上がってもよいので、
身体を使った遊びもできるといいと思います。

77.8% 13.0% 9.2% 0.0% 0.0% 100%

合計

42人 7人 5人 0人

５　保護者の御感想について

お弁当が辛かったです。お弁当の提供もありましたが、娘が嫌がるのでやむを得ずでした。

何より子供自身が楽しく通えていることが一番です。夏休み期間には、今年は宅配弁当も取り入れて
くださり、お弁当作りも少し楽になりました。

学童の夏祭りを楽しんでいる姿が見られたことで安心しました。

保護者にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

「満足」・「少し満足」の主な意見

子供が楽しいと喜んで行ってくれるので大変助かっています。
民間委託により、朝と延長の時間が延びたことで安心して仕事を続けられています。民間委託以前で
すと、一年生から家で留守番をさせないといけなくなり、特に冬場は暗くなるのが早いために子供に
怖い思いをさせないといけなかったと思います。

我が子のクラスの先生方は子供をしっかり見て対応してくださっているように思います。また、夏ま
つりなど育成室でのイベントは活気があり子供たちもとても楽しそうでした。

0人 54人

満足 少し満足

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１０）

６　その他の御意見について

見ていただけている先生方がとてもいいので、このまま続けてくださることを切に願っています。現
場の先生方が楽しくやりがいを持って仕事をしていただけることが、子供たちにとってもいい環境に
繋がると思いますので、協力できるところは協力できればと思っています。

夏休みの間に2回ほど子供たちでご飯を作るというイベントがあったと思うのですが、ぜひ回数を増
やして作ることの大変さや楽しさを知ってほしいと思いました。

指導員の方の御負担が増えてしまいますが、猛暑で外遊びができない分食育にも繋がると思いますの
で、クッキングの日が増えるといいと思います。
お弁当日にもご飯と市販のカレーや丼の素などを持参するレトルトの日など、ちょっとしたイベント
感や特別感のある日があれば、子供も楽しみが増えると思いますし、親としても有難いです。

夏休みの間のお弁当の導入は本当に助かります。できれば今後も続けていただきたいです。

学童に通わせてもらえるのはとても助かっており感謝していますが、人数がやはり多すぎるので一年
から三年生までに絞ってほしい。

のびのび過ごせる環境で、子供も毎日楽しく通わせてもらっています。先生方も優しいことが基本
で、ただ、だめなことも伝えてくれ、温かく広い心で子供を見てくださり感謝しています。

宅配弁当の価格が400円と量の割に高いと感じました。また昨年は350円だった昼食提供が、400円に
値上がりしたのも納得がいきません。物価は上がりましたが、そもそも材料費に1人350円もかからな
いので、先生方の手間賃だと思っています。350円に戻していただきたいです。

この夏休みから宅配弁当を採用していただきとてもありがたかったです。ただ味が…あと少ないとい
う子供の意見もありました。昼食提供の日もあり、美味しく楽しい時間を子供も大変喜んでいまし
た。先生方は大変だったかと思いますが、助かりました。
お盆期間も毎日通常どおり開室していただいていたのでありがたかったです。

学童という場所が、子供たちにとってとても安心できる場所で、第二の居場所になっています。切に
お願いしたいのですが、四年生まででなく五年生以降も学童へ通わせてほしいです。子供本人も、卒
室したくないと何度も訴えてきます。
一年生のとき、学童に馴染むまで半年ほどかかりましたが、その後は本人にとって安心して過ごせる
場所になりました。少数でもいいので五年生以降の受入れを御検討お願いいたします。何とぞ、どう
か、よろしくお願い致します。

夏休み中の宅配弁当を毎日にしてもらえたら大変ありがたいです。よろしくお願いいたします。
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